



一旗评热点

(小旗评)

社会热点：

云南基层干部李忠凯因为自己的一张照片火了。在云南省楚雄州委组织部发布的这批干部任期公示中，李忠凯的面貌与年龄有着巨大落差，满头白发、面容憔悴，让人很难相信他是 1980 年生人，今年才 38 岁。不少网友因此感慨基层工作的辛苦，也有网友质疑，是不是他篡改了年龄是否存在档案造假的。

楚雄州12名州管干部任前公示公告

2018-11-16 10:37:42 来源：楚雄日报



李忠凯，男，汉族，1980年8月生，大学学历，中共党员，1999年10月参加工作。历任大姚县湾碧乡人大主席等职。现



A 当事人及官方说明

1. 李忠凯表示，目前自己所在的大姚县要脱贫出列，全县的干部群众都在努力奋战。因为地区比较偏远，平时走路的时间比较多。对于多数一线的基层工作者，加班熬夜是常态，也不能按时吃饭睡觉，不该过分渲染自己。

2. 李忠凯说，记不清楚头发是从什么时候开始变白，之前有去染黑过，但拍照那天到县城已经很晚，没来得及去打理，只好临时去了县城的照相馆，花几分钟照了一张小 1 寸照片。李忠凯还笑着说：“没顾上染发，挺对不起大家。”

3. 大姚县委组织部表示，李忠凯参加工作后，2007 年才考上公务员，那时人还很年轻。后来在乡镇做了很多副职，在人大工作，再加上工作的乡镇条件很艰苦，涉及到移民搬迁等工作，是任务最重的一个乡镇。“所以工作几年后，他就大变样了，人的长相就判若两人。”

B-网友评论集锦



C-官方评论

人民日报评“80 后白头干部”：多为基层干部分忧解难

(网站：<https://news.sina.com.cn/o/2018-11-22/doc-ihnyuqhi7448074.shtml>)

中纪委机关报点赞 80 后白发干部：成长在基层泥土里



(网站 http://news.ifeng.com/a/20181119/60167133_0.shtml?_cpb_remenwz35)

南方周末：云南 80 后白头干部走红背后

(网站：<http://www.infzm.com/content/141605>)

D-小旗说

1. 网络监督是一把双刃剑，对政府工作提出更大挑战，政府要时刻做好接受监督，回应监督、化解危机的准备，具备引导舆论的能力。

2. 政府及时回应网民和群众质疑，摆事实讲证据，提高了政府公信力，也借此网络事件给大家上了一堂基层公务员工作普及课，让大家认识到基层公务员的不容易。

3. 政府要加强对基层干部的关心和帮助，帮助他们排忧解难，健康成长。

4. 媒体尤其是新媒体要多报道宣传基层干部尤其是工作在扶贫、移民等一线的干部，让大家真正认识感触到到公务员为人民服务的实际行动。

5. 基层干部也要注意自身身体，处理好工作与生活的关系。